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Мобілізаційні підрозділи: в
органах державної влади,
інших державних органах,
органах місцевого
самоврядування, на
підприємствах, в установах і
організаціях, які мають
мобілізаційні завдання
(замовлення)
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Анотація

У відповідності до приписів ст. 5 Закону України «Про мобілізацію та
мобілізаційну підготовку» мобілізаційні підрозділи (працівники з питань
мобілізаційної роботи) є складовою частиною системи управління
мобілізаційною підготовкою. Вказані підрозділи утворюються в органах
державної влади, інших державних органах, органах місцевого
самоврядування, на підприємствах, в установах і організаціях, які мають
мобілізаційні завдання (замовлення).   

Пропоноване видання містить інформацію про порядок створення та
функціонування мобілізаційних підрозділів, їх завдання, практичну роботу,
нормативне-правове забезпечення їх діяльності, особливості роботи під час
введення воєнного стану та діяльність в умовах активних бойових дій на
території України з відсічи російської агресії.   

Ця збірка буде в нагоді працівникам мобілізаційних підрозділів в органах
державної влади, інших державних органах, органах місцевого
самоврядування, на підприємствах, в установах і організаціях та їх
керівництву, практикуючим правникам та здобувачам юридичної освіти,
військовослужбовцям, службовцям правоохоронних органів, органів
правосуддя, а також усім зацікавленим особам.
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ВСТУП 
 

У відповідності до приписів ст. 5 Закону України «Про мобілізацію 
та мобілізаційну підготовку» мобілізаційні підрозділи (працівники з 
питань мобілізаційної роботи) є складовою частиною системи 
управління мобілізаційною підготовкою. 

Вказані підрозділи утворюються в органах державної влади, інших 
державних органах, органах місцевого самоврядування, на 
підприємствах, в установах і організаціях, які мають мобілізаційні 
завдання (замовлення). 

Постановою КМУ від 27 квітня 2006 р. № 587 затверджене Типове 
положення про мобілізаційний підрозділ органу державної влади, 
іншого державного органу. За приписами цього нормативного акту 
мобілізаційний підрозділ утворюється, якщо орган (підприємство, 
установа, організація) має мобілізаційне завдання (замовлення) або 
якщо цього вимагає характер та обсяг мобілізаційної роботи. В 
іншому разі призначається окремий працівник з питань 
мобілізаційної роботи. 

За приписами ст. 3 Закону України «Про мобілізацію та 
мобілізаційну підготовку» мобілізаційна підготовка та мобілізація є 
складовими частинами комплексу заходів, які здійснюються з метою 
забезпечення оборони держави. При цьому мобілізаційна підготовка 
розуміється як комплекс організаційних, політичних, економічних, 
фінансових, соціальних, правових та інших заходів, які здійснюються 
в мирний час з метою підготовки національної економіки, органів 
державної влади, інших державних органів, органів місцевого 
самоврядування, Збройних Сил України, інших утворених відповідно 
до законів України військових формувань, а також правоохоронних 
органів спеціального призначення, Державної служби спеціального 
зв’язку та захисту інформації України та Державної спеціальної 
служби транспорту, сил цивільного захисту, підприємств, установ і 
організацій до своєчасного й організованого проведення мобілізації 
та задоволення потреб оборони держави і захисту її території від 
можливої агресії, забезпечення життєдіяльності населення в 
особливий період. В свою чергу мобілізація – це комплекс заходів, 
здійснюваних з метою планомірного переведення національної 
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економіки, діяльності органів державної влади, інших державних 
органів, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ і 
організацій на функціонування в умовах особливого періоду, а 
Збройних Сил України, інших військових формувань, Оперативно-
рятувальної служби цивільного захисту – на організацію і штати 
воєнного часу. 

Пропоноване видання містить інформацію про порядок створення 
та функціонування мобілізаційних підрозділів, їх завдання, 
практичну роботу, нормативне-правове забезпечення їх діяльності, 
особливості роботи під час введення воєнного стану та діяльність в 
умовах активних бойових дій на території України з відсічи 
російської агресії. 

Ця збірка буде в нагоді працівникам мобілізаційних підрозділів в 
органах державної влади, інших державних органах, органах 
місцевого самоврядування, на підприємствах, в установах і 
організаціях та їх керівництву, практикуючим правникам та 
здобувачам юридичної освіти, військовослужбовцям, службовцям 
правоохоронних органів, органів правосуддя, а також усім 
зацікавленим особам. 
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ОСНОВНІ ТЕРМІНИ ЩОДО МОБІЛІЗАЦІЇ ТА 
МОБІЛІЗАЦІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

 
Мобілізаційна підготовка – комплекс організаційних, 

політичних, економічних, фінансових, соціальних, правових та інших 
заходів, які здійснюються в мирний час з метою підготовки 
національної економіки, органів державної влади, інших державних 
органів, органів місцевого самоврядування, Збройних Сил України, 
інших утворених відповідно до законів України військових 
формувань, а також правоохоронних органів спеціального 
призначення, Державної служби спеціального зв’язку та захисту 
інформації України та Державної спеціальної служби транспорту 
(далі – Збройні Сили України, інші військові формування), сил 
цивільного захисту, підприємств, установ і організацій до 
своєчасного й організованого проведення мобілізації та задоволення 
потреб оборони держави і захисту її території від можливої агресії, 
забезпечення життєдіяльності населення в особливий період. 

 
Мобілізаційні дії – комплекс організаційно-управлінських, 

матеріально-технічних, фінансових, обліково-звітних, юридично-
правових, безпеково-захисних, комунікативно-оповіщувальних та 
інших заходів, які здійснюються в особливий період (з оголошенням 
в країні часткової або повної мобілізації чи з введенням воєнного 
стану на окремій або на всій території України) з метою оперативного 
переведення органів, підприємств, установ і організацій країни на 
режим функціонування в умовах особливого періоду та здійснення 
їхнього сталого функціонування задля виконання мобілізаційних 
завдань на особливий період, сприяння процесу мобілізації 
військовозобов’язаних, призовників і резервістів із числа працівників 
та взяття участі в оборонно-цивільних (фортифікаційних) заходах 
держави. 

 
Мобілізація – комплекс заходів, здійснюваних з метою 

планомірного переведення національної економіки, діяльності 
органів державної влади, інших державних органів, органів місцевого 
самоврядування, підприємств, установ і організацій на 
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функціонування в умовах особливого періоду, а Збройних Сил 
України, інших військових формувань, Оперативно-рятувальної 
служби цивільного захисту – на організацію і штати воєнного часу. 
Мобілізація може бути загальною або частковою та проводиться 
відкрито чи приховано. 

 
Мобілізація загальна проводиться одночасно на всій території 

України і стосується національної економіки, органів державної 
влади, інших державних органів, органів місцевого самоврядування, 
Збройних Сил України, інших військових формувань, Оперативно-
рятувальної служби цивільного захисту, підприємств, установ і 
організацій. 

 
Мобілізація часткова може проводитися в окремих місцевостях 

держави, а також стосуватися певної частини національної економіки, 
Збройних Сил України, інших військових формувань, Оперативно-
рятувальної служби цивільного захисту, підприємств, установ і 
організацій. 

 
Мобілізація цільова може проводитися з метою ліквідації 

надзвичайних ситуацій техногенного або природного характеру 
державного рівня та їх наслідків, а також у відбудовний період для 
ліквідації наслідків воєнних дій у порядку, визначеному Законом 
України «Про правовий режим надзвичайного стану» та іншими 
нормативно-правовими актами. Організаційні, фінансові, правові та 
інші заходи, необхідні для забезпечення функціонування сил 
цивільного захисту в період цільової мобілізації, здійснюються на 
основі плану проведення цільової мобілізації та відповідно до Закону 
з урахуванням особливостей, визначених Кодексом цивільного 
захисту України. 

 
Мобілізаційний план – сукупність документів, які визначають 

зміст, обсяги, виконавців, порядок і строки здійснення заходів щодо 
мобілізаційного розгортання Збройних Сил України, інших 
військових формувань, Оперативно-рятувальної служби цивільного 
захисту, переведення національної економіки, діяльності органів 
державної влади, інших державних органів, органів місцевого 
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самоврядування, підприємств, установ і організацій, системи 
забезпечення життєдіяльності населення на функціонування в умовах 
особливого періоду. 

 
Мобілізаційні завдання (замовлення) – окремі вимоги 

мобілізаційного плану щодо номенклатури, обсягів виробництва 
необхідної продукції, утворення і підготовки до розгортання 
спеціальних формувань, а також затверджені в установленому 
порядку першочергові заходи мобілізаційної підготовки, які 
доводяться для виконання до центральних і місцевих органів 
виконавчої влади, інших державних органів, Ради міністрів 
Автономної Республіки Крим, органів місцевого самоврядування. До 
підприємств, установ і організацій, що залучаються до виконання 
мобілізаційних завдань (замовлень), мобілізаційні завдання 
(замовлення) доводяться на підставі затверджених основних 
показників мобілізаційного плану і договорів (контрактів), що 
укладаються в порядку, передбаченому законодавством. 

 
Мобілізаційні потужності – виробничі потужності підприємств, 

установ і організацій, які створюються в мирний час для виробництва 
продукції і задоволення інших потреб держави в особливий період. 
Мобілізаційні потужності не підлягають приватизації, у тому числі в 
разі ліквідації підприємств, установ, організацій. Рішення щодо 
передачі мобілізаційних потужностей іншим підприємствам, 
установам і організаціям приймаються органами виконавчої влади, 
іншими державними органами в порядку, визначеному Кабінетом 
Міністрів України. 

 
Система управління мобілізаційною підготовкою – складова 

частина загальної системи управління державою, яка спрямовує 
діяльність органів державної влади, інших державних органів, 
органів місцевого самоврядування, єдиної державної системи 
цивільного захисту на підготовку систем управління, засобів зв’язку, 
інформаційного забезпечення, а також фінансових і матеріально-
технічних ресурсів, підприємств, установ і організацій до проведення 
мобілізації. 
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Спеціальні формування – утворені в мирний час у порядку, 

встановленому Кабінетом Міністрів України, підприємствами, 
установами і організаціями згідно з штатами і табелями до штатів 
автомобільні, авіаційні, водні, залізничні, медичні та інші 
формування, які після відповідної підготовки передаються під час 
мобілізації у встановленому порядку до Збройних Сил України, 
інших військових формувань для задоволення їх потреб, а також 
утворені відповідними центральними органами виконавчої влади – 
для забезпечення потреб галузей національної економіки. 

 
Основні показники мобілізаційного плану – розрахункові 

потреби держави на особливий період, сформовані в натуральному і 
вартісному обчисленні, для задоволення потреб Збройних Сил 
України, інших військових формувань, сил цивільного захисту, 
забезпечення функціонування національної економіки та системи 
забезпечення життєдіяльності населення. 

 
Особливий період – період функціонування національної 

економіки, органів державної влади, інших державних органів, 
органів місцевого самоврядування, Збройних Сил України, інших 
військових формувань, сил цивільного захисту, підприємств, установ 
і організацій, а також виконання громадянами України свого 
конституційного обов’язку щодо захисту Вітчизни, незалежності та 
територіальної цілісності України, який настає з моменту оголошення 
рішення про мобілізацію (крім цільової) або доведення його до 
виконавців стосовно прихованої мобілізації чи з моменту введення 
воєнного стану в Україні або в окремих її місцевостях та охоплює час 
мобілізації, воєнний час і частково відбудовний період після 
закінчення воєнних дій. 

 
Військовий облік – складова змісту мобілізаційної підготовки 

держави, яка полягає у цілеспрямованій діяльності державних 
органів, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ та 
організацій щодо: 

фіксації, накопичення та аналізу наявних людських мобілізаційних 
ресурсів за військово-обліковими ознаками; 
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здійснення заходів із забезпечення виконання встановлених 
правил військового обліку призовниками, військовозобов’язаними та 
резервістами; 

подання відомостей (персональних та службових даних) стосовно 
призовників, військовозобов’язаних та резервістів до органів ведення 
Єдиного державного реєстру призовників, військовозобов’язаних та 
резервістів. 

 
Військово-транспортний обов’язок є складовою частиною 

мобілізаційної підготовки і мобілізації в державі та включає в себе 
проведення заходів, пов’язаних з військовим обліком, завчасною 
підготовкою, перевіркою готовності до передачі та передачею в 
особливий період транспортних засобів і техніки військовим 
формуванням. 
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СТВОРЕННЯ МОБІЛІЗАЦІЙНОГО ПІДРОЗДІЛУ. 
ЗАВДАННЯ, ЦІЛІ, ПРИНЦИПИ ДІЯЛЬНОСТІ 

 
Виходячи із приписів ст. 5 Закону мобілізаційні підрозділи 

(працівники з питань мобілізаційної роботи) є складовою частиною 
системи управління мобілізаційною підготовкою. Вони 
утворюються в органах державної влади, інших державних органах, 
органах місцевого самоврядування, на підприємствах, в установах і 
організаціях, які мають мобілізаційні завдання (замовлення). 

Одночасно згідно із Постановою КМУ від 27 квітня 2006 р. № 587, 
яким затверджене Типове положення про мобілізаційний підрозділ 
органу державної влади, іншого державного органу, встановлені 
певні кількісні та якісні критерії щодо формування таких підрозділів. 
Тобто мобілізаційний підрозділ утворюється, якщо орган 
(підприємство, установа, організація) має мобілізаційне завдання 
(замовлення) або якщо цього вимагає характер та обсяг 
мобілізаційної роботи. В іншому разі призначається окремий 
працівник з питань мобілізаційної роботи. 

Таким чином підходи до створення мобілізаційних підрозділів у 
міністерстві, виконкомі сільради, підприємстві системи 
Укроборонпрому, транспортному підприємстві, фермерському 
господарстві, вищому навчальному закладі або дошкільному 
навчальному закладі будуть суттєво розрізнятися. Перед ними будуть 
стояти зовсім різні суто конкретні завдання щодо мобілізаційної 
підготовки та мобілізації, відповідно їх плани будуть різні, цілі і 
завдання не будуть співпадати, методи їх досягнення також. 

Проте незважаючи на вказану різницю в діяльності цих підрозділів 
будуть спостерігатися основні спільні риси, які випливають із самої 
сутності процесів мобілізаційної підготовки та мобілізації, їх 
узагальнених змістів, а саме: 

правове регулювання у сфері мобілізаційної підготовки та 
мобілізації; 

наукове і методичне забезпечення мобілізаційної підготовки та 
мобілізації; 

визначення умов діяльності та підготовка органів державної влади, 
інших державних органів, органів місцевого самоврядування, 
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підприємств, установ і організацій до роботи в умовах особливого 
періоду; 

розроблення мобілізаційних планів, довготермінових і річних 
програм мобілізаційної підготовки; 

підготовка Збройних Сил України, інших військових формувань до 
проведення мобілізації; 

підготовка національної економіки та її галузей до переведення і 
функціонування в умовах особливого періоду; 

підготовка єдиної державної системи цивільного захисту до 
функціонування в умовах особливого періоду; 

створення, розвиток та утримання мобілізаційних потужностей 
для задоволення потреб держави в особливий період; 

утворення і підготовка до розгортання спеціальних формувань; 
створення мобілізаційного резерву; 
створення та утримання страхового фонду проектної, 

конструкторської і технологічної документації на продукцію 
мобілізаційного та оборонного призначення; 

підготовка й утримання в належному стані техніки та об'єктів, 
призначених для передачі в разі мобілізації Збройним Силам України, 
іншим військовим формуванням; 

забезпечення готовності системи управління державою до 
функціонування в особливий період; 

планування і підготовка до нормованого (у разі необхідності) 
забезпечення населення продовольчими та непродовольчими 
товарами, медичним обслуговуванням, послугами зв'язку, 
транспорту, комунальними та побутовими послугами; 

військовий облік військовозобов'язаних і призовників; 
підготовка та накопичення військово-навчених людських ресурсів 

військовозобов'язаних і призовників для комплектування посад, 
передбачених штатами воєнного часу; 

бронювання військовозобов'язаних за органами державної влади, 
іншими державними органами, органами місцевого самоврядування, 
підприємствами, установами і організаціями на період мобілізації та 
на воєнний час; 

підготовка керівного складу органів державної влади, інших 
державних органів, органів місцевого самоврядування, єдиної 
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державної системи цивільного захисту, підприємств, установ і 
організацій до дій у разі мобілізації; 

підвищення кваліфікації з питань мобілізаційної підготовки та 
мобілізації керівників органів державної влади, інших державних 
органів, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ і 
організацій, працівників відповідних мобілізаційних підрозділів і 
працівників з питань мобілізаційної роботи; 

проведення військово-економічних мобілізаційних навчань і 
тренувань; 

перевірка та оцінка стану мобілізаційної готовності національної 
економіки, органів державної влади, інших державних органів, 
органів місцевого самоврядування, Збройних Сил України, інших 
військових формувань, Оперативно-рятувальної служби цивільного 
захисту, підприємств, установ і організацій, а також адміністративно-
територіальних одиниць України; 

міжнародне співробітництво у сфері мобілізаційної підготовки; 
підготовка фінансової системи держави до функціонування в 

умовах особливого періоду; 
розробка і підготовка до запровадження стандартів особливого 

періоду; 
планування і підготовка до технічного прикриття в особливий 

період об'єктів, споруд та транспортних магістралей оборонного і 
важливого загальнодержавного значення; 

доведення основних показників мобілізаційного плану, укладання 
договорів (контрактів) на виконання підприємствами, установами і 
організаціями мобілізаційних завдань (замовлень), поставку 
матеріально-технічних ресурсів, виконання робіт та надання послуг в 
особливий період; 

підготовка транспортної системи до забезпечення мобілізації; 
підготовка до перерозподілу трудових ресурсів в особливий 

період; 
інформаційне забезпечення; 
підготовка до переведення редакцій друкованих ЗМІ і 

телерадіоорганізацій до роботи під час мобілізації та у воєнний час. 
Оскільки основним завданням мобілізаційних підрозділів  є:  
управління мобілізаційною підготовкою як у мирний час, так й в 

особливий період на різних рівнях;  
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забезпечення мобілізації у разі її оголошення;  
контроль за здійсненням цих заходів в органах державної влади, 

інших державних органах, органах місцевого самоврядування, на 
підприємствах, в установах і організаціях, які мають мобілізаційні 
завдання (замовлення), 

то здійснення їх буде базуватися на загальних принципах 
проведення мобілізаційної підготовки, а саме: 

централізоване керівництво; 
завчасність; 
плановість; 
комплексність і погодженість; 
персональна відповідальність за виконання заходів щодо 

мобілізаційної підготовки та мобілізації; 
додержання прав підприємств, установ і організацій та громадян; 
гарантована достатність; 
наукова обґрунтованість; 
фінансова забезпеченість. 
Перед мобілізаційним підрозділом можуть стояти різні конкретні 

завдання (з огляду на суб’єкт його утворення), проте так само можна 
виділяти спільні складові. Спробуємо на них вказати. 

По-перше, будь-які завдання мобілізаційного підрозділу 
(спеціаліста з мобілізаційних питань) можна поділити на дві великі  
частини – завдання у мирний час і завдання у особливий період. 

При цьому слід мати на увазі, що нині мобілізаційні питання 
розглядаються через призму воєнного часу і воєнних дій. Але 
особливий період не обов’язково може бути пов’язаний з війною. Тут 
можуть бути і техногенні катастрофи, інші надзвичайні ситуації. До 
слова такі події, як епідемія COVID-19, цілком можуть тягнути на 
задіяння мобілізаційних завдань.  

Отже, в мирний час зазвичай перед мобілізаційним підрозділом 
можуть стояти наступні завдання: 

правове регулювання у сфері мобілізаційної підготовки;  
наукове і навчально-методичне забезпечення мобілізаційної 

підготовки;  
визначення умов діяльності та підготовка до функціонування в 

умовах особливого періоду;  
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розроблення довгострокової, щорічної та поточної документації з 
мобілізаційних питань;  

підготовка системи військового обліку до ефективного сприяння 
процесу мобілізації військовозобов’язаних, призовників та 
резервістів;  

підготовка усіх структур і потужностей до швидкоплинного 
процесу переведення з режиму повсякденної діяльності на режим 
функціонування в умовах особливого періоду;  

підготовка до сталого функціонування в умовах особливого 
періоду;  

створення, розвиток та утримання на належному рівні 
мобілізаційних потужностей для задоволення потреб держави в 
особливий період;  

утворення і підготовка до розгортання спеціальних формувань;  
створення мобілізаційного резерву;  
створення та утримання страхового фонду (дублікатів) проектної, 

конструкторської, технологічної, наукової та навчально-методичної 
документації на продукцію та послуги мобілізаційного призначення;  

підготовка й утримання в належному стані нерухомості, техніки та 
інших об’єктів, призначених для передачі в разі мобілізації Збройним 
Силам України, іншим військовим формуванням;  

забезпечення готовності системи управління до сталого 
функціонування в умовах особливого періоду;  

планування і підготовка до належного забезпечення органів, 
підприємств, установ, організацій технічними засобами навчання, 
медичним обслуговуванням, засобами індивідуального 
протирадіаційного, протихімічного та протибіологічного захисту, 
послугами зв’язку, транспорту, комунальними та побутовими 
послугами;  

військовий облік призовників, військовозобов’язаних та 
резервістів;  

бронювання військовозобов’язаних працівників на період 
мобілізації та на воєнний час;  

складання списків військовозобов’язаних, призовників та 
резервістів із числа осіб, які мають право на відстрочку від 
мобілізації;  

підготовка керівного складу до практичних дій у разі мобілізації;  
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підвищення кваліфікації з мобілізаційних питань керівництва та 
фахівців з питань мобілізаційної роботи та військового обліку;  

проведення штабних об’єктових тренувань з мобілізаційних 
питань;  

проведення навчання з мобілізаційних питань з керівниками 
структурних підрозділів та з окремими фахівцями;  

виконання індивідуальних завдань з мобілізаційних питань 
керівниками структурних підрозділів та окремими фахівцями;  

систематичний контроль процесу мобілізаційної підготовки;  
періодична оцінка рівня мобілізаційної готовності;  
міжнародне співробітництво у сфері мобілізаційної роботи;  
підготовка фінансової системи до функціонування в умовах 

особливого періоду;  
підготовка до дотримання стандартів особливого періоду в частині 

забезпечення гарантій певним працівникам на час виконання ними в 
особливий період державних або громадських обов’язків (у тому 
числі призову на військову службу);  

планування і підготовка до технічного прикриття в особливий 
період найбільш важливих об’єктів, споруд та транспортно-
пішохідних магістралей;  

узгодження основних показників мобілізаційного плану на 
особливий період з замовником;  

укладання договору на виконання мобілізаційних завдань в 
особливий період;  

підготовка транспортних і технічних засобів та засобів механізації 
до забезпечення мобілізаційних заходів в особливий період;  

підготовка до перерозподілу трудових, матеріальних та 
фінансових ресурсів в особливий період;  

інформаційне забезпечення процесу мобілізаційної підготовки;  
підготовка до переведення на режим функціонування в умовах 

особливого періоду засобів зв’язку, оповіщення та інформування;  
фінансування заходів з мобілізаційної підготовки та накопичення 

фінансових ресурсів на особливий період. 
У свою чергу, в особливий період перед мобілізаційним 

підрозділом можуть стояти наступні завдання: 
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оперативне переведення усіх структур і потужностей з режиму 
повсякденної діяльності на режим функціонування в умовах 
особливого періоду;  

стале функціонування в умовах особливого періоду у період 
особливого стану;  

повноцінне виконання мобілізаційних завдань на особливий 
період;  

ефективне сприяння процесу проведення мобілізації 
військовозобов’язаних, призовників та резервістів;  

облік та коригування списків військовозобов’язаних, призовників 
та резервістів із числа осіб, які мають право на відстрочку від 
мобілізації;  

взяття участі в фортифікаційних роботах на оборонних об’єктах за 
необхідністю;  

розроблення та ведення поточної документації з мобілізаційних 
питань;  

правове регулювання у сфері мобілізації;  
фінансування мобілізаційних заходів. 
По-друге, виходячи із вищевказаних основних завдань із питань 

мобілізаційної підготовки та мобілізації можна визначити основні 
напрямки роботи мобілізаційних підрозділів. Тут так само йде 
розподіл на мирний час і особливий період. 

Отже, у мирний час діяльність мобілізаційного підрозділу 
спрямовується: 

організація та управління мобілізаційною підготовкою;  
розробка та ведення документації з мобілізаційної підготовки;  
навчально-тренувальні заходи у процесі мобілізаційної 

підготовки;  
практичні заходи у процесі мобілізаційної підготовки;  
контроль процесу мобілізаційної підготовки;  
оцінка рівня мобілізаційної готовності;  
облік та звітування з питань мобілізаційної підготовки. 
У свою чергу в особливий період мобілізаційний підрозділ 

зосереджений: 
організація та управління мобілізаційними діями;  
складання та ведення документації з мобілізаційних дій;  
виконання мобілізаційних завдань на особливий період;  
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Книги, які можуть вас зацікавити

Домедична допомога в
екстремальних

ситуаціях та медичний
захист населення в

надзвичайних
ситуаціях
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артилерійських
підрозділах.
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ураження та захист від
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мобілізацію". Алерта
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